

# Ραντεβού με την ανάπτυξη το 2025

# M

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ  
ΑΚΡΙΒΟΥ

πορεί η κυβέρνηση να διατυμπανίζει ότι βγήκαμε επιτυχώς από τα μνημόνια και ότι μπαίνουμε και πάλι σε τροχιά ανάπτυξης, ωστόσο αυτό δεν φαίνεται να το συμμαρρίζουν οι επιχειρήσεις στη Βόρεια Ελλάδα, οι οποίες στην πλειονότητά τους θεωρούν ότι χρειάζεται τουλάχιστον μια επταετία για να πάρουν τα πάνω τους.

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήγαγε ο Συνδέσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος με τίτλο «Η μεταποίηση της Βόρειας Ελλάδας προς το 2020: κύρια μεγέθη, βιομηχανικές συγκεντρώσεις και αναγκαίες προσαρμογές βιομηχανικής πολιτικής», σε ένα δείγμα 300 επιχειρήσεων, το 70% εξ αυτών εκτιμά ότι η χώρα θα εξέλθει από την κρίση όχι νωρίτερα από το 2025, καθώς η οικονομική κρίση έχει αφήσει ανεξίτηλα σημάδια στα οικονομικά

τους μεγέθη, ενώ έχει περιορίσει σημαντικά τη ρευστότητα και τη δυνατότητα πρόσβασης σε τραπεζική χρηματοδότηση.

**Περισσότερες από 7 στις 10 μεταποιητικές επιχειρήσεις, προκειμένου να εξασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους, επένδυσαν σε ανάπτυξη εξαγωγών και δημιουργία νέων προϊόντων, σε μείωση του λειτουργικού κόστους, ανάπτυξη καινοτομίας και βελτίωση της αποδοτικότητας της παραγωγής**

Προκειμένου να εξασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους, επένδυσαν σε ανάπτυξη εξαγωγών και δημιουργία νέων προϊόντων, σε μείωση του λειτουργικού κόστους, ανάπτυξη καινοτομίας και βελτίωση της αποδοτικότητας της παραγωγής. Μάλιστα, όπως επισημαίνεται στην έρευνα, τη στρατηγική αυτή ακολουθούν περισσότερες από 7 στις 10 μεταποιητικές επιχειρήσεις με έδρα τη Βόρεια Ελλάδα, οι οποίες μάλιστα δεσμεύτηκαν ότι θα εξακολουθήσουν να την εφαρμόζουν για τους επόμενους 12 μήνες.

Περισσότερες από τις μισές επιχειρήσεις προβλέπουν αύξηση πωλήσεων και όγκου παραγωγής, ενώ 4 στις 10 προβλέπουν αύξηση καθαρών κερδών. Ωστόσο, υπάρχει και ένα ποσοστό 33% που εστιάζει στη μείωση της ρευστότητας, γεγονός που συνεπάγεται πιθανά λειτουργικά προβλήματα, και κυρίως προβλήματα χρηματοδότησης της γενικότερης λειτουργίας.

Την ίδια ώρα, πολύ χαμηλό (5%) είναι το ποσοστό των εταιρειών που πιστεύουν ότι θα βελτιωθούν οι σχέσεις τους με το κράτος, με την πλειοψηφία να μη βλέπει φως στον ορίζοντα τουλάχιστον για το επόμενο 12μηνο. Περισσότερες από 3 στις 10 θεωρούν ότι οι προοπτικές για τη βιομηχανία θα είναι χειρότερες, ενώ ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι 8 στις 10 δηλώνουν πως δεν θα προβούν σε μείωση του προσωπικού τους.

Εννιά στις 10 επιχειρήσεις υποστηρίζουν ότι η πολιτεία δεν ασκεί σαφή βιομηχανική πολιτική για την υποστήριξη της μεταποιητικής δραστηριότητας στη χώρα. Μάλιστα υποστηρίζουν πως τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων «δεν αρκούν». Το 88% των επιχειρήσεων θεωρεί ότι οι εφαρμοζόμενες πολιτικές υποβοηθούν είτε «καθόλου» (55%) είτε «ελάχιστα» (33%) την ανάπτυξη της μεταποιητικής δραστηριότητας, με το 95% να απαιτεί τη χάραξη νέας βιομηχανικής πολιτικής στη χώρα.

ΦΙΛΗΛΕΥΘΕΡΟΣ  
Σελίδες:27, Εμβαδό:36360, Circulation:3500